

С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

ПОД ЗНАМЕНОМ ОКТАБРЯ

Флаги, транспаранты, панно. Улыбки идущих в праздничных колоннах людей. Страна отмечает великий праздник — сорок седьмой Октябрь.

Нет, нелегким был наш путь. Советским людям выпало немало испытаний: гражданская война, интервенция, разруха, борьба с фашизмом.

Сколько потребовалось для этого физических и духовных сил, но страна Советов выстояла, как могучий утес среди бушующего моря капиталистической злобы, спасла мир от фашистской чумы и обрела столько друзей, что теперь уже под знаменами Октября шагает треть человечества.

Наша Родина стала великой державой, где небывальными темпами развиваются социалистическое хозяйство, наука и культура.

Когда-то Владимир Ильич Ленин думал об электрической России. Теперь страна покрылась сетью крупнейших в мире электростанций.

Владимир Ильич мечтал о ста тысячах тракторов для нашего сельского хозяйства. А сейчас совхозные и колхозные поля бороздят свыше двух миллионов мощных машин.

Советские люди — наследники красногвардейцев Питера — явились первооткрывателями Космоса.

Все наши победы — итог большого, творческого труда миллионов. Как солнце отражается в капле воды, так и наша жизнь отражается в трудовых подвигах на благо Родины, во имя мира и коммунизма.

По традиции рабочие и колхозники, наша слазная интеллигенция и в нынешнем году с гордостью и радостью рапортуют Родине о выполнении планов и социалистических обязательств.

Хорошо потрудились лесозаготовители Вахтанского лесопромхоза. Они досрочно завершили десятимесячную программу. Из лесосек на нижний склад вывезено дополнительно к плану 16 тысяч кубометров «зеленого золота».

Весомый вклад в развитие Большой химии внесли рабочие и инженерно-технические работники Сясьского лесохимкомбината и Вахтанского канифольно-экстракционного завода.

Высокое понимание долга перед Родиной проявили сельские труженики. Усилиями животноводов в нынешнем году увеличено производство и продажа государству мяса и других продуктов животноводства.

Майнами в нашем производственном управлении являются работники животноводческих ферм колхозов «Советский путь», «Авангард», «Организатор», «Всходы Ильича», «Новый путь», где с каждым днем ширится движение за коммунистический труд.

Успехи налицо. Между тем не в характере советских людей успокаиваться на достигнутом. Мы всегда помним завет великого Ленина о том, что лучшим образом отметить праздник — это вспомнить о наших нерешенных задачах.

Советский народ сейчас, как никогда, сплочен вокруг ленинской партии. Озаренный идеями марксизма-ленинизма, вооруженный Манифестом нашей эпохи — Программой КПСС, он героическим трудом создает самое светлое общество на земле.

— Слава Великому Октябрю, открывшему новую эру в истории человечества — эру крушения капитализма и утверждения коммунизма!



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган парткома Шахунского производственного колхозно-совхозного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 3-й
№ 178 (508)

Суббота, 7 ноября 1964 года

Цена 2 коп.



Слава великому советскому народу — доблестному строителю коммунизма, мужественному борцу за мир и счастье всех людей на земле!

Г. СОРОКИН ОКТАБРЬ

Октябрь шагал
по Петрограду,
Холодный, серый и сырой.
Дворца затихшую
громаду
Прижал он
твердую стопой.
И, развернувшая
над миром
Знамен полотнища в века,
Отныне стала властелином
Рука борца-большевика.
Уже давно, почти полвека,
Народ великое творит,
И гордый разум человека,
Мы верим,
звезды покорит.
Но и тогда,
в вершине славы,
Сгнем немеркнувшим горя,
Мы будем помнить
величавый,
Победный облик Октября.
Сырой Октябрь
над Петроградом,
Чеканный шаг
матросских рот,
И с ними там,
как с нами рядом,
Вновь образ Ленина
встает.

ТЕБЕ, ОКТАБРЬ, НАШИ ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ!

СЛОВО СДЕРЖАЛИ

В выполнении годовых обязательств встретили годовщину Великого Октября доярки Комятской МТФ совхоза «Комсомолец» Мария Александровна Глазкова и Зинаида Алексеевна Патурова.

Ухаживая за первотелками, они обязались в 1964 году получить от каждой коровы не менее 2000 килограммов молока. Слово свое сдержали. За минувшие 10 месяцев Мария Александровна надоила по 2020 килограм-

мов, а Зинаида Алексеевна — более 2100 килограммов от каждой из 18 первотелок своей группы.

Обе доярки удостоены почетного звания ударников коммунистического труда.

И. ВАСИЛЬЕВ.

ЕСТЬ СЕМИЛЕТКА!

Победами в труде встречают 47-ю годовщину Великого Октября вахтанские лесозаготовители. За 10 месяцев они дали на 449 тысяч рублей сверхплановой

продукции. На 16 тысяч кубометров больше задания вывезено древесины. Перевыполнен план по выработке пиломатериала.

12 малокомплексных бригад, где бригадирами Г. Иванов, А. Корпачев, А. Носков, А. Сенников, А. Бусыгин, П. Балукон, А. Кузнецов и другие, отрапортовали любимой Родине о выполнении семилетнего плана.

Г. ПАРФЕНОВ.

ДОСРОЧНО!

СЛАВНЫЙ ПОДАРОК Великому Октябрю подготовили рабо-

чие Шахунского маслокомбината. Производственный план десяти месяцев выполнен на 102,4 процента. Труженики городов получили от шахунских маслоделов почти 15 тонн сверхпланового масла.

Выполнены задания и по другим экономическим показателям. План накоплений, например, перевыполнен почти на 10 тысяч рублей, производительность труда возросла на 7 процентов. Только от снижения себестоимости продукции получена экономия 47,3 тысячи рублей. П. ПОЛОЗОВ.

ИДЕТ ОСМОЛ!

Успешно справился с десятимесячной программой коллектив гаража Вахтанского химлесопромхоза. За этот период план вывозки выполнен на 116 процентов. Вывезено дополнительно 5950 кубометров древесины, в том числе деловой — 3400, осмола — 430.

Особенно хорошо поработали на вывозке шоферы Б. Попов, П. Митрофанов, Н. Сарычев.

Свои трудовые успехи водители посвятили празднику Великого Октября.

Б. ПЕТИН.

ВЕРНОЙ ДОРОГОЙ ПАРТИЯ НАША

ДУШЕВНЫЙ ЧЕЛОВЕК

Редко случается, чтобы в деревне заезжему человеку, да к тому же газетчику, люди не высказывали свои претензии, обиды и нарекания на руководителей. А вот на бригадира Зотовской бригады коммуниста Солоницына нам ни разу не пришлось услышать ни малейшего упрека.

Нарекания могут быть тогда, когда руководитель начинает задирать нос, неправильно ведет себя в коллективе, в семье. За Николаем Николаевичем ничего такого не водится, хотя бригаду он возглавляет четыре года и похвалиться есть чем. Но не таков Солоницын, чтобы упиваться успехами, быть на виду у всех. Ему больше всего присущи простота и скромность, а за это не осуждают.

Еще в Ошарах нам рассказали о том, что Зотовская бригада была и остается лучшей в колхозе имени Кирова по всем производственным показателям. Даже в нынешнем, засушливом, году урожай зернобобовых культур там оказался в полтора раза выше других бригад. И уборка хлеба там велась быстро. Коллектив славится высокой дисциплиной и организованностью.

Шел август. Уборочная на зотовских полях была в самом разгаре. До встречи с бригадиром мы побывали на участке механизированной уборки соломой. Проследили за работой комбайнера Николая Михайловича Солоницына. Работая на «пятячках», он скашивал стареньким «СК-3» по 10 — 12 гектаров ржи в смену и намачивал по 10 центнеров зерна с каждого гектара. Вели откровенный разговор с доярками и другими людьми. И никто из них не обмолвился недобрым словом о бригадире Солоницыне. Особых похвал тоже не расточали в его адрес. Да и нуждается ли в этом коммунист?

Борьба за повышение материальных благ односельчан — это ли не высшая похвала для члена Коммунистической партии! В этом смысле Николай Николаевич может гордиться. За 4 года бригадирствования его бригада многое произвела для государства и для нужд хлеборобов.

Тракторист Александр Ильич Киселев, колхозники Василий Миходич Походянок и Анатолий Петрович Солоницын, шофер Анатолий Пересторонин и другие труженики полей высказали много интересного. Они поведали о том, что нынешняя засуха мало отразится на материальной жизни колхозников деревни Зото-

ИЗ БЛОКНОТА ЖУРНАЛИСТА

★ ★ ★

во. В каждом хозяйстве имеются запасы прошлогоднего хлеба, да и от нового урожая причтется порядочно.

Бригада у нас хозрасчетная. В этом главная суть успехов. Отсюда дисциплина и содружество. Материально люди заинтересованы. Хорошо удобряем землю, во-время сеем и быстро убираем урожай. Потерь не допускаем, вот и выигрываем, — говорили зотовские хлеборобы.

Но не хлебом единым живут зотовцы. У них и культурная жизнь ключом бьет. Электричество, радио, журналы, газеты и книги давно и прочно вошли в их быт, как верные друзья и спутники жизни. В какой дом ни загляни — обстановка ничем не отличается от городских квартир. Мебель, электроприборы и прочие вещи хозяйственного обихода все те же, что и у горожан. Велосипеды, мопеды нынче не в диковинку. Они есть в каждом доме. А у 27 хозяев заведены самые современные мотоциклы. В трех домах установлены телевизоры марки «Радий». Ими овладел электрик Василий Безденежных, шофер Василий Солоницын и его брат Вячеслав, рядовой колхозник.

Таковы перемены в крестьянском быту. Однако Николай Николаевич считает, что его заслуга в этом деле невелика. Как бригадир, он обязан делать добро людям. А все, что они имеют, нажито их самоотверженным трудом.

С большой теплотой он говорит о механизаторах.

Видели, что делают. Чудеса творят. Сегодня 18 августа, а рожь с полей почти вся убрана, обмолочена и солома уже в скирдах. Озимые посеяны. За жатву яровых взялись.

И вдруг оживленное лицо бригадира приняло озабоченный вид. На отшибе в лесу, ближе к разъезду Ягнарка, находится починок Курнуж. Он входит в возглавляемую им бригаду, а там 25 гектаров нежатой ржи. Вот и задумался Николай Николаевич над тем, как переправить туда комбайн.

Канитель одна с этим хутором. И земли-то там кот наплак. Как говорится, корова ляжет, а хвост растянуть негде. А убирать хлеб надо. Людей трудоспособных там две семьи осталось. Вручную они не осият. Машины переправлять приходится. Окружным путем лучше, но далеко, 25 ки-

лометров. Прямоком не более десятка, но дорога — сплошное болото. Попробуй проберись. Технику гробим и людей изнуряем...

— Где же выход? — В комбайне. Завтра тезка мой и однофамилец Николай Михайлович Солоницын отважится пробраться туда на своем старом самоходе. Прямым путем решил поехать. Знаю, что доберется до места и за два дня смахнет рожь, но тревожусь...

Тревога бригадира была законной. Хотя ловок и опытен комбайнер Солоницын, из любого затруднения может выйти, но... мало ли что может случиться при переправе лесной малопроездной дорогой?

— Задумали мы переселить тех хуторян сюда, в Зотово. Хватит, покоптели небо в лесной глухомани. Пусть на людях поживут. Не возражают они против нашей затеи. Вот управимся с полевыми работами и возьмемся за их переселение.

— А как с хуторской землей поступите? Ведь ее не переселишь.

— Расширим здешние поля. Целину разработаем. А там травы поседем и отгонное пастбище для скота устроим.

В этом также есть немалое проявление хозяйственной сметливости бригадира Солоницына, его заботы о людях, о создании лучших условий для их труда и быта.

Подинную чутокость и внимание к человеку вожак бригады выразил в тот же день на наших глазах. Грузовик с порожними бочками в кузове вот-вот должен был выехать за мальками. В бригадных прудах водится рыба местных пород, но захотели развести карпа. Только бы тронуться в путь — бежит колхозник, муж одной доярки. Лицо омрачено печалью. Обращаясь к Солоницыну, говорит:

— Беда, Николай Николаевич! Жена тяжело заболела. Помогите доставить в больницу?

— Хорошо, что успел. Пришлось бы на телеге трястись с больнош.

Бригадир тут же велел шоферу изменить маршрут.

— Мальки и до завтра потерпят, а человека спасать надо. Везите больную в больницу, да осторожнее...

В этом весь Николай Солоницын. Коммунист, чуткий товарищ, душевный человек. Хозяин большой хлеборобской семьи.

И. ПАТРАКЕВ.



Алевтина Русова — комсомолка. Она работает на Сальминской ферме колхоза «Всходы Ильича». В соревновании занимает одно из первых мест. От каждой коровы она надоила по 1700 килограммов молока.

НА СНИМКЕ: Алевтина Русова.

Фото В. Душеина.

ТРУДОВАЯ СЕМЬЯ

Семь лет назад из Кировской области приехал в колхоз «Коммунар» Николай Федорович Маковеев. Приехал не один, а сам шестой — с женой и четырьмя детьми. Поначалу семье Маковеевых пришлось перенести немалые трудности. Не имели своего дома, жили по частным квартирам. Терпели материальную нужду. Но супруги Маковеевы оказались работящими людьми и жизнь их год от году становилась лучше.

Имея специальность шофера, Николай Федорович с первых дней сел за руль автомашины, а жена его Валентина Григорьевна стала работать дояркой. Работали с усердием, не покладая рук, и труд их окупается сторицей. Теперь семья Маковеевых живет в добротном новом доме. Его приобрели на свои трудовые сбережения. В хозяйстве мееется корова, мелкий скот, птица. Обзавелись и домашней утварью. Словом, в семью пришел достаток. Есть чем питаться и есть во что одеваться. Дети все четверо учатся в школе, а отец с матерью продолжают работать в колхозе.

Николай Федорович с каждым годом совершенствует мастерство вождения автомашины, а Валентина Григорьевна набирается опыта в уходе за коровами. Хорошо тру-

дятся супруги Маковеевы. Об этом красноречивее всего говорят выработанные ими трудовые, а их 1890. Это только за десять минувших месяцев. И трудовые не пустые, а полновесные. На них семья получила 2600 килограммов хлеба, три пуда меда и 750 рублей денег.

От души хочется пожелать Николаю Федоровичу и Валентине Григорьевне новых успехов в труде и воспитании детей. Пусть счастье и достаток не покидают дом трудолюбивой семьи Маковеевых.

С. ЕВСТРОПОВ,

плановик - экономист колхоза «Коммунар».

СВЕТ В ОКНЕ

Серафим Мальцев. Эта фамилия за последнее время все чаще стала упоминаться на партийных собраниях, на совещаниях локомотивных бригад, на страницах печати.

Мы решили побывать дома у Серафима Мальцева, познакомиться с семьей. Открыла мать жены Ксения Ивановна.

— Проходите, пожалуйста!

Серафим Мальцев — жилистый, крепкий человек поднялся с постели. Он отдыхал после очередного рейса из Лянгасово.

— Садитесь, прошу.

На дворе шумит порывистый ветер. А здесь в просторной комнате, залитой мягким белым светом, тихо и уютно.

Стенные часы отсчитывают время: «тик-так»... И каждая убежавшая минута — канувший в лету кусочек человеческой жизни. Его не догнать, не вернуть. Время невосвратимо. Оно торопится и торопит человека. Одни люди попусту теряют секунды, минуты, дни. Другие знают цену времени и стараются успеть сделать в жизни как можно больше.

Серафиму Мальцеву 30 лет. О нем с уважением говорят товарищи по работе, коммунисты второй год избирают его членом партийного бюро. И командиры производства ставят в пример. Упорный, настойчивый.

Кочегар, помощник машиниста на паровозе. Пересел помощником механика на электроваз — без отрыва от производства самостоятельно подготовился к экзаменам и успешно выдержал их. Выдержал и пошел вровень с веком.

— Плохо работать мы не можем теперь, не имеем права. Конечно, плохо никому нельзя трудиться, а нам, коммунистам, — особенно.

II
Что верно, то верно. И Серафим не бросает слов на ветер.

— Иные говорят — удача. А, пожалуй, тут другое — просто Серафим умеет дорожить отпущенным ему на жизнь временем.

С мягкой, доброй улыбкой он рассказывает о своем помощнике комсомольце Льве Воробьеве. Настойчивый парень. Вместе с ним «грызут гранит науки», заочно учатся на четвертом курсе Всесоюзного института инженеров железнодорожного транспорта.

В двух комнатах стоят этажерки, допона уставленные рядами книг. Много здесь свежей технической литературы. Журнал «Электрическая и тепловозная тяга» стал для Серафима настольным. Произведения русских классиков и советских писателей, малая советская энциклопедия. Газеты, журналы. Их немало сюда приносит почтальон. И все это не лежит мертвым грузом — каждая книга, брошюра, журнальная статья прочитаны, многие из них хранят следы красного карандаша — свидетельство вдумчивой и упорной работы.

...Бабушка хлопчет со внучкой — трехлетней Оленькой. То ей подай, то это покажи, сыграй с ней. И, конечно, не найти женщины, которая бы не ответила ребенку лаской.

А вот пришла и Вера, жена Серафима. 6 лет они вместе. И не только любовь, большая дружба объединяет этих людей. В свободное от работы время они советуются друг с другом, потому что верили — один ум хорошо, а два лучше. И всегда Серафим находил у жены поддержку, доброе слово. Это дружеское участие, любовь помогли ему в работе.

Они любят вечером сидеть, не зажигая света, вполголоса беседовать, просто помолчать. И как это бывает с людьми, хорошо изучившими один другого, привычками понимать

СТРАНУ К КОММУНИЗМУ ВЕДЕТ!

ЕСТЬ ТАКОЙ ПАРЕНЬ

других трактористов — по 54 копейки и вы-

Много замечательных людей окружает тебя, но ты их не всегда замечаешь. Приглядишься к ним повнимательнее, познакомишься с ними, и перед тобой откроется их богатый душевный мир.

Об одном таком человеке мне и хочется написать.

Живет в Кодочигах обыкновенный парень Павел Кодочигов. Ничем особым он не отличается от других. Высокий, широкоспичный, спокойный взгляд светлых глаз, резко очерченный подбородок. С первого взгляда кажется, что он медлителен и чуточку неуклюж. Но только с первого взгляда. Если вы увидите, как он работает, первое впечатление исчезнет.

Рано утром, когда только забрезжит рассвет, выходит Павел из дома. Тишина на улице. Кодочиги начинают просыпаться. Вот уже потянулись ленивыми струйками дымки из печных труб, кое-где хлопают двери, в окнах отражается пламя. По улице не спеша, по-хозяйски идет человек. Вот и колхозное поле. Сегодня сюда придут школьники убирать картофель, надо до их прихода скосить ботву и распахать несколько рядов.

Павел озабоченно хмурит брови. Ну что ж, пора приниматься за работу. Картофелькопалка плавно трогается с места, оставляя за собой рыхлую землю и разбросанные клубни. Павел смотрит в окно. Все в порядке, так держать! Пройдено несколько рядов. Павел останавливает трактор, вылезает из кабины. Хорошо! И работа идет нормально, и день обещает быть хорошим. Осенний воздух приятно освежает и бодрит.

Солнце робко освещает трактор, стоящего рядом водителя, лес, поля. Красота-то какая! А ведь неплохо жить на свете, если ты молод, полон сил и энергии. Сделано немало, можно и отдохнуть, но Павел об этом не думает.

Если одна работа выполнена, он берется за другую.

Самая отличительная черта Павла — трудолюбие. С этим, я думаю, согласится каждый житель деревни Кодочиги. Кажется, Павел не знает усталости. Он не может жить без дела. Всегда в работе. Трактор его безукоризненно чист, исправен. О стальном коне он заботится с любовью и нежностью. И это не громкие слова. Мне кажется, что и трактор с благодарностью относится к своему хозяину. Почувствовав уверенную руку Павла, машина покорно трогается с места.

Поздно вечером возвращается тракторист домой. Усталось наваливается на плечи: напряженность трудового дня дает себя знать. Можно бы и отдохнуть, но Павел остается верен себе. Если не все сделано, он не успокоится. Без лишних слов помогает матери по хозяйству. В доме у них чисто, порядок, и в этом есть заслуга Павла. Любое дело спорится у него в руках.

Я беседовала с бухгалтером Аркадием Тимофеевичем Мулиным. Он подтверждает, что Павел Кодочигов исполнительный и добросовестный работник. Пусть об этом скажут свое слово цифры. На своем «Беларусе» он вспахал на 1 сентября 472 га мягкой пахоты, причем работал один, без сменщика.

Как рачительный хозяин, относится Павел к колхозному добру. Расход горючего на гектар мягкой пахоты у него составил 45 копеек, а у

ше.

В последнее время появился у Павла сменщик. Когда он первый раз сел за руль, Павел не выдержал, приехал в поле на мотоцикле. Долго смотрел вслед трактору. О чем он думал? Может быть, ему чуть взгрустнулось из-за того, что придется на время расставаться с машиной, а может быть, вспоминал первый день самостоятельной работы. Давно это было, но забыть невозможно. Всякое бывало за годы работы, иногда трактор капризничал, но Павел терпеливо копался в его стальном сердце и заставлял его работать ритмично, без перебоев.

Убедившись, что трактор у сменщика идет спокойно, Павел отправился домой. Теперь у него прибавилось больше свободного времени. Можно почитать интересные книги, заглянуть в брошюры, а вечером послушать интересные музыкальные произведения, передаваемые по радио. Музыку он очень любит. Слова многих современных песен он знает наизусть. «Песню ты не скажешь до свиданья, песня не прощается с тобой». Очень правильные слова.

Сейчас Павел в отпуске. Он честно заслужил этот отдых и за его добросовестную работу сельский комитет комсомола премировал комсомольца бесплатной путевкой в курортное местечко Гурзуф. Счастливого, хорошего тебе отдыха, Павел!

Г. БЕЛОВА.

В ЧЕСТЬ ПРАЗДНИКА

Лесозаготовители Ново-Сявского лесопункта Сявского леспромпхоза в честь 47-й годовщины Великого Октября брали на себя обязательство — за 10 месяцев заготовить и вывезти на нижний склад 6 тысяч

кубометров доброкачественной древесины.

Свое слово они сдержали с честью.

На 1 ноября 1964 года вывезено не 6, а 8 тысяч кубометров доброкачественной древесины.

Н. СМЕРНОВ.

ПОДАРИ РАДОСТЬ ЛЮДЯМ

Пойми живой язык природы, —
И скажешь ты: прекрасен мир.

И. С. НИКИТИН.

Если ты посадил хоть одно дерево, жизнь твою прожита не напрасно, — говорят в народе. В словах этих отражается главное назначение человека — созидание. И уж если вспоминать о деревьях, то никто не посадит их больше лесовода, человека, избравшего своей профессией, украшение земли. Он знает: плоды его трудов будут служить потомкам, сам он ими не воспользуется, но это нисколько его не огорчает. Создавать будущее — прекрасно.

Спросите Юрия Федоровича Вострова, что заставило его выбрать из многих других профессию лесовода, и он вам ответит, пусть другими словами, то же самое. Любовь к природе, к лесу, живет в нем с детства. Это и заставило его после окончания средней школы в городе Шахунье поступить в лесной техникум, а позднее заочно окончить Ленинградскую лесотехническую академию.

И вот уже шестой год этот влюбленный в красоту земную, разносторонне образованный, настойчивый в любом деле человек возглавляет Ашкатское лесничество Пижемского леспромпхоза. Хозяйство немаленькое, леса раскинулись на площади 17900 гектаров. Руководить им непросто, каждый день выдвигает новые, повышенные требования. Леса вырубают немало и нужно его восстанавливать. В 1948 году посадки занимали всего 5 гектаров, в 1959 — 90, а в прошлом — уже 500. Такие темпы.

Лесничество было оторвано от леспромпхоза, ни дорог, ни какой-либо связи. И вот уже три года Юрий Федорович занимается строительством дорог. Силами рабочих и лесников уже сделано 60 километров. В нынешнем году у лесничего возникла новая думка: провести до Пижмы телефонную линию. Нашлись и такие, говорили:

— Зачем нам нужна эта линия? Жили мы и без нее неплохо, и дальше проживем. И так работы хватает...

Да, конечно, пришлось потрудиться. Заготовить, развезти по трассе сотни столбов, тянуть провод. Само в руки ничто не приходит. А сейчас 48-километровая телефонная линия связала лесничество с поселком Пижмой, разбросан-



ными на десятки километров кордонами. В конторе установлен небольшой коммутатор, обслуживающий 10 телефонных аппаратов. В любое время можно вызвать любого работника, дать задание, проверить, как выполнено прежнее.

Хотели бы, верно, скептики взять свои слова обратно.

В 1964 году на 228 гектарах посажена сосна. Хороший уход дал добрые результаты — приживаемость 97 процентов. На 210 гектарах проведены рубки ухода за лесом, на 280 — санитарные рубки.

У лесничего Вострова есть хорошие помощники. Это участковый техник-лесовод Таисья Ивановна Трушкова, лесники Иван Александрович Жуков и Николай Иванович Хлыбов, бригадир лесовосстановительной бригады Август Дмитрияевна Мамаева. У всех у них общая забота — сохранить и посадить, вырастить молодой русский лес.

Сейчас рабочие и лесники занимаются разрубкой просек, нужно подготовиться к лесоустройству. Оно начнется в будущем году. 60 километров просек уже разрублено, осталось 10.

В этом году обзавелись и техникой. Есть в лесничестве теперь своя автомашинка и трактор. Недавно оформили на работу механизатора Сергея Дмитриева, водителя первого класса. Облегчился труд людей. При необходимости можно будет сосредоточить рабочих на самом важном участке, где они нужней.

Дела идут неплохо, но нужно всегда глядеть в будущее, не застыть на месте. У Юрия Федоровича уже новые планы. Он мечтает создать около кордонов аллеи из декоративных и фруктовых деревьев, посадить вдоль лесных дорог лиственницу. Пусть жилище лесовода утопает в зелени, радуется сердцу.

Юрию Федоровичу Вострову 32 года, но опыт у него уже накоплен немалый. Начинать с помощника, стал лесником, а впереди много еще неизведанного — и это радует. И он верит, что осуществит свои мечты.

Молодые сосновые леса окружают деревню Вакшенер, леса, созданные руками человека. Здесь живет лесничий Юрий Востров, посвятивший свою жизнь тому, чтобы дарить людям радость.

М. МИХАЙЛОВ,
В. ЮРЬЕВ.

На снимке: лесничий Ю. Ф. Востров.

Фото М. Замашкина.

ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 7 ноября 1964 г.

III

друг друга с полуслова, нередко получалось, что и мечтали-то они об одном и том же.

Вера работает электромехаником дистанции сигнализации и связи. В позапрошлом году заочно окончила Ленинградский электротехникум связи. А сейчас подумывает об институте. Что ж, неплохая мечта!

Стукнула дверь. Появился Степан Терентьевич. Он живет вместе с дочерью. Пенсионер, коммунист, Степан Терентьевич не может сидеть без дела. Он председатель уличного комитета. Много пришлось заняться, чтобы озеленить улицу Комсомольскую, разбить общественный плодовый сад у дома.

— Ну, что, Серафим, будешь сегодня отыгрываться? — спрашивает Степан Терентьевич, доставая шахматы.

— Попробую.

Недавно Серафим приобщился к шахматам. Для него любимое занятие — шатанга, гиря, никогда не забывает позаниматься с гантелями.

Из детского сада пришел пятилетний Вадик. Комната оглашается радостными детскими голосами. Оленька спешит к братику. Он принес из садика праздничный подарок и со всеми делится сладостями.

— А мы стихотворение выучили, — говорит Вадик.

— Расскажи, сынок, — просят мама с папой,

«Ждали, ждали мы не зря,
Вот он, праздник Октября!
Мы флажки свои возьмем
И на улицу пойдем...» —
выразительно декламирует Вадик. Слушатели награждают его аплодисментами, теплыми словами.

IV

После ужина разговор заходит о многом таком, о чем могут говорить только близкие люди, живущие одними интересами и думами — о новых покупках в кредит, о правдынке, о мечте побывать на Черном море, о некоторых временных материальных трудностях.

Слушая все это, я вспоминаю материал, опубликованный в газете «Известия» «Жизнь в рассрочку». В одной из заметок, перепечатанной из американского журнала «Ньюсвик», рассказано об американке Роберте Киллмаре из Детройта. Пытаясь создать для себя нормальные условия жизни, украсить свой быт, семья рабочего Киллмара попала в кабалу к своим «благотельцам»-заимодавцам. Ничего подобного не может быть в семье Мальцевых. Она покупала покупки в кредит, не ставя под угрозу свое материальное благополучие. Им не надо опасаться, подобно американскому рабочему Киллмару, что за несвоевременные взносы у них отберут купленные в рассрочку вещи.

...Поздним вечером Серафим Мальцев остается в комнате один. Разложив на столе книги, тетради, он приступает к занятиям. Нужно повторить вузовские задания.

Техника движется вперед. И отставать нельзя. Нужно многому научиться самому. Сутки словно уменьшились на несколько часов. Времени не хватает, чтобы все успеть.

Ветер на дворе перестал бушевать. В комнате стало совсем тихо. Даже слышно, как безмятежно посапывают в кровати дети. А часы не останавливаются. Минуты бегут. Их не догнать и не вернуть. Значит, нельзя терять попусту ни одного мгновения. Времени горюпит. Часы отсчитывают время. Долождна горит свет в окне...

В. ШАБАЛИН.



НЕВЫДУМАННЫЙ
РАССКАЗ

ЛЮБОВЬ НЕ КАРТОШКА

И. ВАСИЛЕНКО

РАБОЧЕЕ СОБРАНИЕ производственного участка в разгаре. В красном уголке все стулья заняты. Выступает Галя Кравчук. Ее смуглые щеки пылают, черные глаза горят негодованием.

— Не было ни одного, кто не кинул бы камешек в нашу девичью бригаду. Будто хуже нас на всем участке нет. О себе небось ни у кого язык не поворачивается сказать, а нас ругают даже те, что сами еле-еле дотягивают до нормы. Спрашивается, почему мы сейчас оказались в числе отстающих? Да у нас же нет бригадира! Нашего бригадира забрали в самую отсталую бригаду. Кто побеспокоится, чтоб нам своевременно детали подвезли и наряды выписали, кто побеспокоится о чертежах? Дайте нам хорошего бригадира — тогда

увидите! Что, не правду я говорю, девушки?

— Правду! Правду! — звонко поддержали девчата.

Начальник участка, слушавший горячую речь Гали со снисходительной улыбкой сказал:

— Хорошими бригадирами не рождаются, хороших бригадиров работа создает. Вот и назови, кого из ребят или девчат поставить вам в бригадиры.

— Кого поставить? Да хоть бы... — Галя загнулась, глотнула воздух, потом, решившись, твердо заявила: — Хоть бы Митю Неходу!

И тут будто сорвалось что-то с потолка и с грохотом, со звоном покатилося по красному уголку — таким хохотом собрание встретило предложение девушки.

— Не смеялся лишь сам Митя Нехода: пока пило собрание, этот долго-

вязый паренек равнодушно поглядывал в окно, будто и не слышал, о чем толкуют товарищи по участку. Но как только Галя произнесла его имя, он вскинул голову и впился в девушку взглядом. И так, под хохот собрания, продолжал смотреть на нее с надеждой и недоверием. Казалось, его серые, глубоко сидящие глаза спрашивали: что это, опять насмешка, или правда берет к себе в бригаду.

Все отнеслись к словам девушки, как к уморительной шутке. Да и как могло быть иначе? Равнодушный к работе, рассеянный, Митя смотрел на все отсутствующим взглядом, и в бригаде постарались скорее от него отделаться. Перешел в другую — там то же самое. С работы, где требовались навык и сноровка, его перевели на самую

простую — на приваривание фланцев. Сварщики в бригадах зарабатывали по сто — сто двадцать рублей в месяц, а он и половины этого не получал. Над парнем одни подтрунивали, другие стыдили, третьи пытались помочь — все впустую.

Когда хохот стих, побледневшая Галя сказала с дрожью в голосе:

— И вовсе не над чем смеяться. Это даже не красиво с вашей стороны.

— Да ты что, взаправду метишь его в бригадиры? — недоверчиво спросил кто-то.

— А зачем бы я стала шутить в таком деле? Конечно, взаправду!

Поднялся шум.

— Перестаньте! — крикнула девушка, потеряв терпение. — Вы ничего не знаете! А я знаю, знаю!..

— Что же ты знаешь? Пу скажи! — закричали с мест.

— Знаю, что когда мы с ним учились в техническом училище и ходили на практику, его всегда назначали бригадиром. Да бригадиром! И лучшего бригадира во всем училище не было! А если он теперь так сдал, то... — девушка загнулась, подавила вздох и смущенно пробормотала: — Всякое может случиться... Человек не машина...

Собрание продолжалось, но о Мите больше не говорили.

Когда стали расходиться, начальник участка спросил Галю:

— Ты уверена, что Нехода с работой бригадира справится?

— Уверена, — ответила девушка. — Если не справится, то можете и меня перевести на приваривание фланцев. А то и совсем уволить с завода.

Через месяц бригада девушек-сварщиков опять вышла в передовые.

Начальник вызвал в контору Галю, плотно прикрыв дверь и сказал:

— Будь со мной откровенна, не таишь: как это получилось?

Ведь Неходу узнать нельзя.

— А вот придете к нам на свадьбу, мы все и расскажем.

— На свадьбу?! Ты выходишь за Митю?

— Конечно. Мы еще четыре месяца назад должны были пожениться, сейчас же после окончания училища. Потом сдуру поссорились. Я виновата была. Ну, он и сдал. Такая уж натура впечатлительная. Сам видел, ходил, как потерянный. А мне, думаете, легко было? Только я поглубже его сердцем. Ну теперь все опять встало на свои места.

М. Найдич

В звучанье мажорном,
С подъемными кранами,
В страданье тяжелом,
В разлуке и в трауре,
В березках и ясенях,
С зелеными космами,
По вешнему ясную,
И в море и в космосе,
В боях, в наступлениях,
В фуфайке и кителе —
И лишь на коленях
Россию не видели!



Родная природа.

Рис. А. Юкляева

В. ПАРФЕНОВ

Я не только Родину —
полсвета
не ходил
и вдоль,
и поперек.
Имя то,
что песнями воспето,
в самом сердце
я всегда берег.
У меня
в одном углу
планшета
сохранился черный
узелок.
Я в него
на Украине где-то
завязал родной земли
комоч.
Мы тогда
прошли через границу
полностью очищенной
земли,
и надолго с Родиной
проститься
просто так

ИМЯ РОДИНЫ

солдаты не могли.
Все мои товарищи
по роте,
мокрые от пят
и до ушей.
ночи три
не спавшие в болоте,
стали вдруг, мне кажется,
свежей.
С одного из них,
почти что енлой,
получил я наконец зарок:
Если что...
то над моей могилой
развязать тот черный
узелок.
Только так, однако,
не случилось
на войне —
ни с ним
и ни со мной.
Проявив, как говорится,
милость,
нас вела судьба
к земле родной.

И пройдя
дорогами чужими,
в незнакомых,
дальних городах,
мы твоё
волнующее Имя
выше жизни
ставили всегда.
Нас любовь твоя
в суровых зимах
грела лучше всякого
костра.
Ты ждала
сынов своих любимых
из далеких
европейских стран.
Сколько раз,
лишенные привала,
мы шагали
ночи напролом.
Это Ты
вела
и согревала
животворным
и родным
теплом.

СТИХИ НИКОЛАЯ ПЕРОВА

СКРОМНОСТЬ

Еще никто ее не знает.
Не пишут ей издалека,
В газете разве прочитают
О ней немножечко пока.
Подруг — и тех у ней
немного.
Парней знакомых
вовсе нет.
Не потому
что недотрогой
Она слывет в округе. Нет.
Ну, просто девка
без приметы,
Чтобы вот так,
по всей стране,
С нее печатали портреты.

С героем, скажем,
наравне.
О ней пока что Левитану,
Пожалуй, нечего сказать.
Но труд ее
в великом плане
Любому подвигу подстать.
Она о славе не мечтает,
Зато в работу влюблена.
И в скором времени
узнает
Ее фамилию страна.
А ей несколько не обидно,
Что не приметили пока.
Да, с этой скромностью
завидной!
В героях быть наверняка!

ГОВОРИТЬ ТЕБЕ НЕ СТАНУ

О любви мне слов
не надо —
Все тебе
расскажут пусть
Родниковая прохлада
И берез девичья грусть.
Запах вянувшей полыни,
Золотистый старый бор,
И в небесной
звонкой спни
Жаворонков разговор,
Краски яркие заката,

Сена пряные ряды,
Сумерек сухая вата,
Приумолкшие сады.
О любви твердить
не стану,
Все тебе расскажет пусть
Месяц, льющий на поляну
Дорогую сердцу грусть.

Редактор

М. Я. МАТВЕЕВ